UNO des alphas
Fichiers à télécharger : 

Les fichiers sont disponibles sur mon blog à l’adresse suivante : http://bricolonsensemble.unblog.fr/2009/11/10/les-alphas-de-fafa/
Ou sur le groupe yahoo dédié aux alphas : 

http://fr.groups.yahoo.com/group/lireaveclesalphas/files/UNO%20des%20alphas/
Matériel pour fabriquer le jeu :

    * de quoi protéger votre table (sous-mains, grande nappe plastique…)

    * un bloc de feuilles 250 grammes

    * de la colle à bois

    * un petit rouleau à peinture

    * de l'acrylique bleu foncé

    * du ruban protecteur de peintre

    * un fin marqueur noir indélébile

Etapes de fabrication 

Imprimez les fichiers sur le papier 250 grammes, format paysage. J'ai choisi l'option “fit to page”, donc l'imprimante calcule elle-même pour que l'image prenne le maximum de place sur la page A4. Comme j'ai fait attention à vous faire des fichiers qui ont tous strictement la même taille, toutes les cartes auront la même grandeur.

Après avoir tout bien imprimé une fois et la dernière carte son deux fois, et étant un peu maniaque, j'ai repassé au feutre fin tous les dessins des petits alphas… je trouve qu'on les voit quand même beaucoup mieux… à vous de voir si ça en vaut la peine…

Sans plastifieuse :
Etape suivante, étendez de la colle à bois sur vos feuilles à l’aide d’un petit rouleau à peinture… la feuille crolle terriblement lorsqu'on a fini, mais elle se retend au sèchage… j’appelle ça le plasticollage…  Après avoir plasticollé toutes mes feuilles, scotchez-les au papier collant de peintre sur des sous-mains puis passez deux couches d'acrylique bleu foncée sur le dos… (sinon on voit un peu les dessins par transparence, à vous de juger. Après ça, plasticollez le dos des feuilles…

Avec plastifieuse :
Prenez autant de feuilles d’une couleur que de feuilles imprimées. Plastifiez les feuilles en mettant toujours une feuille imprimée et une feuille de couleur en dessous. 

Il faut après découper toutes les cartes (cutter + latte ou alors aux ciseaux…) puis rogner les bords pour ne pas que ça pique… Ca fait une pile impressionnante de cartes!!!

Principe du jeu : 

Dans le jeu original, il y a les chiffres de 1 à 9, imprimés en jaune, rouge, bleu, jaune, ainsi que plusieurs types de cartes spéciales. Si la carte de la défausse est par exemple un “deux jaune”, vous pouvez jouer une carte jaune ou un deux d'une autre couleur, ou des cartes spéciales.

Je voulais faire un jeu alphabétique combinant la reconnaissance des différentes graphies des lettres (alphas, cursive, script et majuscules) et la prononciation des sons… et tout ça devait respecter la règle du jeu original : si je joue un “a jaune”, je dois pouvoir jouer une carte jaune ou un “a d'une autre couleur”.

J'ai donc choisi de faire varier la graphie selon la couleur. La miniature sur le dessus et le dessous des cartes représente quant à elle toujours le ou les alphas représentés sur la carte. Le bord extérieur des cartes indique lui s'il s'agit de voyelles (bord noir) ou de consonnes (bord blanc).

L'aspect “sonore” étant lui créé grâce à des cartes spéciales, des “cartes sons”. (j'ai repris le personnage qui crie sur le site http://phonetique.free.fr/ )

Certaines cartes sons se jouent après des voyelles, ces cartes sons ont alors un bord noir. On doit alors prononcer la voyelle (bord noir) jouée juste avant (a par exemple) suivie de n par exemple => “an”.

Certaines cartes sons se jouent après des consonnes (bord blanc), ces cartes sons ont alors un bord blanc. On doit alors prononcer les consonnes jouée juste avant (p et t par exemple) suivies de a par exemple => “pa” et “ta”

Certaines combinaisons sont rares, surtout avec é et è… pour le moment j'ai laissé les 4 cartes “é” et les 4 cartes “è” dans le tas avec les autres.. si ça pose vraiment problème dans le jeu, on peut toujours les enlever…  après tout on a bien “éu” dans “réussir, réunir”et “én” dans “énervé”, « éi » dans réitérer…  

 J'ai choisi de mettre deux consonnes par carte pour réduire le nombre total de cartes. Pour regrouper les consonnes, j'ai fait un compromis belge entre le regroupement sur base des types de consonnes (occlusives,…) et celles que les loulous confondent souvent… 

Règles du jeu : 
Voici les règles originales du Solo : http://regle.jeuxsoc.fr/solo.pdf . Les règles des Alphas de Fafa en sont largement inspirées…

On distribue 7 cartes à tout le monde. On retourne la première carte de la pioche.

La plus jolie fille commence. (S’il n’y a pas d’accord sur qui est la plus jolie fille, le plus jeune commence. Ou alors celui qui insiste vraiment… )

On commence à jouer dans le sens horloger. 

On peut déposer une carte :

    * De la même couleur que la carte précédente, placée sur la défausse (et donc une lettre différente)

    * Avec la même lettre que la carte précédente (et donc d’une autre graphie et couleur)

    * Avec le même type de carte spéciale que la carte précédente (= surenchérir)

    * Une carte spéciale sans couleur : « +4 et changer de couleur » ou « échange global de cartes »

Si on ne sait pas jouer, on prend une carte dans la pioche. On peut jouer la carte immédiatement si c’est possible. Sinon c’est au tour du joueur suivant.

 Cartes de type lettre :

Cartes voyelles : avec le bord noir

Cartes consonnes : avec le bord blanc

    * Jaune = Alphas ;

    * Rouge = Majuscule ;

    * Bleu = Cursive (« en attaché ») ;

    * Vert = Script

 Cartes spéciales :

· Cartes sons :

    * avec le bord noir : à déposer sur une carte voyelle + prononcer le son + choisir la couleur de la carte suivante

    * avec le bord blanc : à déposer sur une carte consonne + prononcer le son + choisir la couleur de la carte suivante

· Cartes +2 : le joueur suivant prend deux cartes sauf s’il sait surenchérir avec une carte +2. Le dernier qui ne sait pas surenchérir prend la somme de cartes dans la pioche et passe son tour.

· Cartes + 4 et changer de couleur : le joueur suivant prend quatre cartes et passe son tour sauf s’il sait surenchérir. Le jouer qui joue cette carte choisit la couleur

· Cartes changement de sens : le sens giratoire change

· Cartes échange global de cartes : tout le monde échange ses cartes avec son voisin, on respecte le sens des flèches de la carte. Cette carte peut être jouée quelle que soit la couleur en cours.  On continue dans la couleur de la carte précédente.

· Cartes échange avec un autre joueur : le joueur choisit un autre joueur et échange ses cartes avec lui

· Cartes interdiction de jouer : le joueur suivant passe son tour

Lorsqu’un joueur n’a plus qu’une carte, il dit vite « Solo » ou « Uno » ou «Alpha » ou il frappe la table.

S’il oublie et qu’on lui fait remarquer, il prend deux cartes de la pioche.

Si personne ne lui fait remarquer, hé bien, tant mieux pour lui…

Comment gagner ?

Le premier joueur qui n’a plus de cartes a gagné. Il n'y a pas de décomptes de points comme dans Uno ou Solo, vous pouvez en inventer un si vous voulez…  
Bon amusement !!

fabienne
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